

朝鲜昨迎建军纪念日

# 美日韩严密监视朝鲜导弹动向

## 又逢“敏感”时间

韩国媒体此前称，朝鲜或发射导弹，或举行阅兵式。但《朝鲜日报》4月24日报道说，预计朝鲜不会在4月25日建军节举行展示新武器等大型阅兵式。

月初，韩美情报显示朝鲜已将两枚“舞水端”中程导弹运至东海岸，并将其安置在机动发射架上，随时可能发射。韩国和日本还捕捉到导弹反复进出仓、“发射架升起”等迹象，但“箭在弦上”的朝鲜导弹却迟迟未发，疑为中程导弹移动发射台的车辆似乎也停止了移动。

虽然朝鲜导弹的“疑阵”令人捉摸不定，韩美的严防态势却没有丝毫松懈。韩国国防部发言人16日表示，韩国军方将继续加强对朝鲜监视状态，直到朝鲜完全撤除部署于东海岸一带的导弹为止；日本政府从10日起开始的严防状态继续维持，海上自卫队的宙斯盾舰在日本海域待命，“爱国者3”反导系统被部署到日本各地。同时，美韩两国的宙斯

盾舰也在朝鲜半岛东西两侧海域、关岛附近海域等处待命。

导弹虽“引而不发”，朝鲜人民军最高司令部16日却对韩国发出了“最后通牒”，称只要韩国政府“继续损害朝鲜最高尊严”，朝鲜将对其采取“不做预告的报复行动”。韩国国防部则表示，将“强硬回应任何挑衅”。

韩国和日本当局都认为，本月25日的朝鲜建军纪念日和韩美“秃鹫”联合军演结束日——4月30日是朝鲜近期发射导弹最可能的两个时间点。青瓦台国家安保室室长金章洙18日表示，韩方预测朝鲜会从日本海向太平洋方向发射，且可能发射“舞水端”、“飞毛腿”和“劳动”等多种类型的导弹。

韩美分析人士还称，除上述两个日期外，5月初朴槿惠访美期间，以及7月27日朝鲜战争停战协定签署60周年纪念日，也有可能成为朝鲜选择发射导弹的“契机”。



4月24日，朝韩边境板门店附近，美军士兵参加军事演习。

## 美国情报界存争议

分析称，之所以对朝鲜发射导弹紧张不安，很大程度上是源于美韩等对众说纷纭的朝鲜核能力的担忧。在美国众议院军事委员会4月11日举行的听证会上，一名众议员宣读了一份国防部情报局解密文件的部分内容。文件显示，朝鲜已拥有可利用弹道导弹投放的核武器，尽管可靠性较低，该局对这一评估有“中度把握”。

然而，美国国家情报总监克拉珀和五角大楼发言人利特尔对此提出了异议，克拉珀表示，朝鲜还没有证明其具有拥有核导弹所必需的整体能力。美国总统奥巴马说，他不相信朝鲜拥有使核武器小型化而能够安装在一枚导弹顶端的能力。

克拉珀还指出，朝鲜虽尚未研发出核导弹，但这是“灰色地带”，需要精密复杂的科技分析。美国情报机构对朝鲜缺乏制度化评估系统，各部门看法和立场相左。

美国有线电视新闻网报道，有关朝鲜核能力的很多问题目前都无法确定，其中包括朝鲜是否拥有核武器、核装置是否实现小型化以及导弹能否携带核弹头。

朝鲜第三次试验距今已经过去了几个月，但美国情报机构仍无法确定爆炸的究竟是什么材料，是铀还是其他放射性材料。曾多次访问朝鲜的CNN记者迈克·奇诺伊说，目前外界对平壤的核能力一知半解。

(据《北京晚报》)

## 韩国向朝鲜提议就开城工业园区问题展开会谈

新华社首尔4月25日电(记者张青)韩国统一部发言人金炳锡25日在紧急记者会上表示，为解决开城工业园区内韩方滞留人员的生活问题以及尽快恢复园区运转正常化，韩国政府正式向朝鲜当局提议举行韩朝政府间实质性对话，并要求朝鲜在26日中午前对此作出回复。

金炳锡说，维持开城工业园区稳定运转是韩国政府一贯明确坚定的立场，并警告称，若朝鲜当局拒绝韩方提出的韩朝政府间实质性对话，那么韩国将不得不采取“重大举措”。他并没有具体解释“重大举措”的内容。

金炳锡还表示，前一天韩方向朝鲜开城

工业园区管理委员会委员长和朝鲜中央特区开发总局提议面谈并希望朝鲜许可少量韩方人员访朝，这是最起码的人道主义措施，但是朝鲜拒绝面谈提议，且连书面文件都拒绝接收，对此韩国政府深感遗憾。

有韩国政府内部官员分析认为，如果开城工业园区关闭状态长期持续下去，而朝鲜又不采取相应措施恢复园区正常，韩方有可能采取从园区撤离全部滞留人员等举措。

本月11日，韩国统一部长官柳吉在在提议与朝鲜对话解决开城工业园区问题，被朝方拒绝并批评其没有诚意。目前仍有176名韩方劳务人员滞留园区。

## 意大利任命新总理莱塔 赢家为何却是贝卢斯科尼

### “政治逼婚”

接受提名后，莱塔预计25日开始与各政党对话，挑选由议员和专家组成的内阁部长人选，最终提交下周举行的议会信任投票。纳波利塔诺先前在组阁问题上一直扮演调停者角色，在各党派劝说下勉强同意连任总统，但警告不能容忍政治僵局持续，如果政党不在重要议题上妥协，他将辞职。

议会主要党团中，民主党领导的中左翼联盟、前总理西尔维奥·贝卢斯科尼领导的中右翼联盟以及公民选择党先前均支持纳波利

塔诺提名总理。英国广播公司报道，莱塔是贝卢斯科尼重要助手詹尼·莱塔的侄子，虽来自民主党阵营，但其温和立场更能为中右翼阵营接受。因此，莱塔预计能够同时得到中左翼和中右翼阵营支持，组建“大联盟”政府。

不过，英国广播公司政治记者阿兰认为，分歧严重的主要政党共同参与组阁似乎是结束议会选举僵局的唯一途径，同时却是一种“政治逼婚”，意味着新政府很可能不会长久。

### 贝卢斯科尼成背后赢家

一些政治分析师认为，纵观意大利选举僵局演变进程，当新总理人选最终出炉时，最大赢家似乎是中右翼联盟领导人、有“贝大嘴”之称的贝卢斯科尼。

一度被认为政坛过气人物的“贝大嘴”主张组建联合政府，将自己打造成替整个国家利益考虑的温和派政治家。后期民意调查显示，如果议会重新举行选举，贝卢斯科尼将因其他党派支持率下降而胜出。

“这场危机的真正赢家是贝卢斯科尼。”先前被五星运动党推举的总统候选人斯特凡诺说，贝卢斯科尼正向新政府“强加自己的条件”。部分分析师还认为，贝卢斯科尼的下一个目标并不是掌控政府，而是接替纳波利塔诺成为下一任总统。政治评论员芭芭拉·斯皮内利认为，不难想象，“不久的将来”可以看到贝卢斯科尼作为国家元首重回政治舞台。

(据《北京晚报》)

## 打破僵局

纳波利塔诺4月24日上午在总统官邸接见民主党“二号人物”莱塔，正式邀请他负责组建新一届政府。

媒体先前猜测，曾两次担任总理的朱利安尼·阿马托是新总理热门人选。然而，纳波利塔诺最终选择年仅46岁的莱塔。一旦组阁成功，莱塔将成为第二次世界大战结束以来第二年轻的意大利总理。

莱塔曾3次出任内阁部长，被视作中左翼阵营温和派人物，善于推动弥合政党分歧，



意大利总统乔治·纳波利塔诺4月24日正式提名中左翼政治人物恩里科·莱塔为新总理，负责组建新政府。鉴于分歧严重的中左翼和中右翼阵营先前均表态将支持纳波利塔诺的提名人选，莱塔有望暂时克服政党隔阂阻力，结束今年议会选举以来两个多月的权力真空状态。

凝聚共识。接受提名后，莱塔在总统府接受媒体采访，承认对这一提名感到意外，深知重任在肩。

莱塔承诺，他将致力于解决就业、贫困和债务危机等方面问题，着手削减议员人数，改革饱受诟病的现行选举法，确保政治僵局不再重演。意大利今年2月议会选举后陷入政治僵局，没有一个党派的票数足够组建新政府，此后的组阁谈判因政党间分歧严重而告失败，新政府难产至今。